

创见未来——和美好的不期而遇

作者简介：陕西师范大学文学院秘书学专业 2016 届本科毕业生，爱好写作、摄影、旅游、策划。大学期间分别担任学生会学习部部长、办公室副主任、校报记者，并前往韩国庆北大学、台湾师范大学参加项目交流学习。在校期间获得过中宣部、人民网等部门组织的“中国梦”文学征文全国三等奖并参加央视颁奖晚会、陕西省委组织部举办的“中国梦”征文特等奖、校级优秀学生干部、两次专业奖学金以及 20 余项社会实践奖。签约单位为上海市对外服务有限公司

作者寄语：你能做到的最好，不是别人看到的刚刚好

你所热爱的不一定拥有；你所向往的不一定抵达；你所眷慕的不一定停驻，你所坚持的不一定持续经过与快乐的判断，与痛苦的和解，适合你的生活方式，就是归宿。可以改变，但不能丢失。

认识我的人，每次见面都会不停的问我同一个问题：怎么这么疲惫，还在忙？你也太瘦了，好好休息，多吃吃饭。其实大家看到的都是表象，每天这样的生活让我乐此不疲、精力充沛。其实很享受一个人能一直做很多事情并置身其中安然自得的状态，怀有希望，每天都是满满当当的一天，不羡慕别人的波涛汹涌，守护好自己的云淡风轻足矣。

一直都还算得上对自己的未来规划比较清晰的人，想要追求的提前准备，势在必得的绝不放弃。真正意义上其实没有所谓的成功学，成功于每个人都不尽相同，实现了个体心中所想想必就是成功吧。每个人生来的路都不尽相同，路过一万场美景才叫不负此生。

我清楚的记得大一新生入学教育上一位老师说过：“人生很多事情不尝试就不了了之，尝试了也许就暗藏惊喜。”大学四年是我疯狂尝试的四年，那便是未曾了解的境地一一都去涉足。见贤思齐，见不

贤而内自省也。抓不住时光的尾巴，但我知道时光沉淀下来的必将加倍馈赠于你，不论你是否相信。下面我就将自己求职中的一些经验分享给学弟学妹，希望你们能够提早准备，机会永远是给那些有准备的人。

职场之路---绝境中求生存要坦然处之

求职初准备

大学前两年我是有考虑过继续读研究生的，想读北大的中文系。后两年的生活走得太快，加上自己对一些事情的看法，最终坚定不移的选择就业。找工作其实一点都不难，难就难在看你最终要选择什么样的工作，难在最终尘埃落定选择适合你的，在这个选择、纠结、反复、比较的过程中对于每个人都是一场内心的考验。那些从一开始就决定要考教师资格证成为老师的，那么你就应该提前准备考证，提前练习讲课经验，关注目标院校的招牌信息、扩大搜索信息渠道、了解招聘流程。从我自己来讲，从 2015 年 9 月份截至 2016 年的 5 月份，这中间一直处于一个奔波的过程，学校就业中心开设相关的课程，真的非常有必要去听，很多同学着手于实践，应该多去听听面试的注意事项、基本的礼仪规范、简历的制作、求职的基本技巧，你会毫不犹豫的发现这些一定会受益于你。

首先选择几个自己心仪的公司，确定自己想要从事的工作。将常听到有人在问：“我能干什么呀？”你应该想想你想要干什么，确定了一个目标你才会努力，决定了方向才不会就此迷茫不前。其次根据自己的专业，目前的技能技巧做出判断分析，离你所要达到的目标还差什么，缺的东西就去充电。理科专业的就业范围相对于文科确实比较广泛，可是这只是一个大类，其实可以跨的幅度特别大。学土木的、勘测的、物流的，依然可以去做销售，销售的人得懂得市场，销售不是卖东西，现在着重于卖产品和服务。对于文科生而言，这些往往成为忽略的部分。那就去看一些策划、市场调研、宏观经济分析方面的

书籍。学计算机的、电子信息技术的程序员、工程师不仅仅局限于调整 bug，开发应用 app 软件，技术领先的也非常多。那么文科生呢？我自己本身是一个秘书专业的，从市场的前景来分析，你所要拥有的就是综合能力，行政管理、人力资源管理、新闻、传播策划各个方面的知识。不要局限于专业，要学会调级。最后，调整好心态，做一份适合自己的简历，符合公司的文化氛围，要有新意，将四年的经历融化为一张纸。先就业再择业，应届生不要要求过高，但也不能没有原则，这也就是很多人毕业后进入传销组织的、诈骗公司的原因，任何时候工作只是你生活得好的一张凭证，不应该成为一片负担，你若精彩，天自安排，永远心存希望，生活不只有眼前的苟且，你还有诗与远方。

求职暴走中

从求职到现在尘埃落定的过程中，我拿到了 8 个 offer，有西安万科地产、深圳的兴业银行、上海的韵达快递、香港恒定集团、阳光城集团等等。我没有限制自己的行业，地产行业从 2012 年开始已经下滑，作为行业内的龙头老大，万科没有疑问。好的公司一定是和好的待遇挂钩的，好的待遇一定有高强度的工作压力和加班，就如我从开头说的，先确定你想要什么，谈谈万科的 offer，第一步就是网申，不懂得可以去百度。网申简历需要筛选看你的岗位匹配度，能否筛选过跟你的专业、技能相关，所以提前准备一定没有错。简历筛选过了当时网申的人大概是少的了，有几千人。初面无领导小组讨论，加上不是我的专业，对地产行业行情不了解，房地产专业模块知识有所欠缺。基本上是没有抱希望，每天两点一线的图书馆宿舍，海投简历网申，有些耗费半把时间杳无音讯，有些输在了笔试，这里要提到，提前练习相关题型。一面的人非常多，在曲江那边。排满了大厅，最好提前过去，熟悉环境，签到，有的单位安排不到位，早上的面试安排到下午可想而知面试的你有多奔溃。我们那一组是 11 个人，一个大

房间，让你做自我介绍和随机提出的一个问题谈你的看法，注意把握时间，自我介绍那部分要印象深刻，简洁，有逻辑，对问题的看法要反映迅速，及时回答准确。相信你自己的想法不要随大流，没有创新点。发言的人不一定会过，但不发言的人一定会被 pass 掉。一面过了，紧张了半天我觉得自己没有希望，最后一条短信过来了，二面的人少了一大半，这种感觉有时候很刺激很惊喜。二面有点变态不过万科的面试还是比较正规的，从场地的设置就可以看出来。让你以一个置业顾问的方式推出楼盘，房地产大抵都是这样，表现完之后要选出你认为表现最好的和表现最差的，最差的投票人数多的一定会被淘汰，好的一定会留下来。至于中间的那还要依据 hr 的评判，切忌不要太激动，当时很多人都投了一个女生，无疑她是表现最好的。在面试之前我们就有接触，她投给我，因为我讲的时候她情不自禁的鼓掌了。我明显看到那几位 hr 都笑了。那天表现我能给自己 90 分，也不排除有的人投机取巧故意投给你反对票。有一个女生投给我，其实她是表现最差的，我就是笑了笑。面试我是属于从来不会紧张的，抖腿的，讲话哽咽的。因为我喜欢观察人、分析人，我觉得这本身就是一件很好玩儿的事情。（事实就是后来我也确实做了 hr 这份工作，也算不负初心吧。）后来很意外我被通知二面又过了。

怎么说呢，激动啊，成就感啊，好玩啊，毕竟那么多人同时跟你走路，路虽然不平坦，可你还在走，这让我想起那句话：走自己的路，让别人无处可走，（此处略过我豪迈的笑。）

终面过了就意味着谈薪资了，这是很多同学最关注的。当然待遇非常不低，只是我喜欢人力资源，所以 give up 了。

失败是成功之母

要问我有失败吗？太多了，我详细数数我大概投了有一百家了吧。真的很累，累到哭，累到放弃，累到骂娘，可是笑笑又重新开始了，路是你选的，跑得显然比较快。腾讯、百度、阿里、华为，华为

招聘秘书的，待遇极高，按理说我们当户对。我跑到招牌场地问了hr就是不要师大的，这儿我觉得我有点无语。腾讯是初次笔试，死在了那些逻辑推理、运算，所以说提前准备。

在这段时间，我居然神奇般的了解了市场、行政、人力、传媒、广告的知识，奔波了就不会让你失望，这是真理啊，牢记。

都决心要签了某集图的人力，十二月底了，我放掉了手中的offer，突然告诉我饱和了，直接取消。所以千万不要以为我一番风顺，我简直无语透顶。黄金季节过去了，我奔赴大江南北，那时候真的是心灰意冷，高低不就，责怪自己运气不佳，显然没有一点用。

那个时候我还去过天津卫视的《非你莫属》的录制，跑了一趟北京，上电视找工作我觉得真的不怎么靠谱，我觉得找找存在感还行，看看他们是如何做秀。学校来的《职来职往》初面也过了，还因为节目认识了男朋友，话说非常合适。这就是尝试让你暗藏惊喜的理由，我越来越相信那句话，并将付出实践，践行一生。

可是现在呢，在看看走过来的路。我做了自己想做的hr，并将爱岗敬业积极奋进。公司也还不错，我跟自己说应届生多学点东西总是没有错的。喜欢的依然坚持，想要的千万不要放弃，过了现在，你一定还会有下一个自己。就如我文艺青年一枚，喜欢写写写、看看看，所以写出这些给你们看。

对未来的真正慷慨，就是把一切献给现在；而你现在的付出都将是一种沉淀，它们会默默铺路让你成为更好一点儿的人。相由心生，人的性情品格和思想感情必然会表现在外在上。精神世界虽是内在的不可见的，但实际也能给人外在的直观感受。一个外观漂亮干净有细节的人，无论职场还是情场都能为自己赢得更多机会和信任，境随心转，当我们的不再为外界纷扰，就会日渐拥有强大的气场。你的认知变了，眼前的世界就会不同，你的境遇也会因为你的力量而斗转星移。

胡适之先生说：“要怎么收获，先要怎么栽。”当我们种下了纯真、独立、坚强、悲悯的种子，自然能收获福报的果实。女人漂亮的秘诀在于眼神的清澈，那是心灵的上善若水；男人俊朗的秘密在于心胸的宽广，那是灵魂的厚德载物。唯有那些美好的性情与品格，能给我们一张抵得过岁月的漂亮的脸，而美貌也是一种福报。

我相信，你还可以做得更好！